



展厅现场智能建造、绿色低碳产业链供应链、建筑信息化数字化等吸引了众多业内专业人士参观

## 共绘智建新蓝图

### 第二届中国建筑产业与智能建造博览会开幕

本报讯(记者 成燕 安欣欣/文 徐宗福/图) 7月8日,为期两天的第二届中国(郑州)建筑产业与智能建造博览会暨产业链供应链商洽会在郑州国际会展中心开幕。这场以“创新发展,合作共赢”为主题的行业盛会,吸引来自全国各地的行业精英、专家学者和企业代表齐聚一堂,共同探讨建筑产业与智能建造的发展新趋势。

本届博览会由市建筑业协会、市城市科学研究会主办,河南前方会展服务集团有限公司承办,旨在探索建筑业转型升级道路,完善协作机制、打造交流平台。

过去一年,郑州在经济增长、枢纽建设、乡村振兴等多方面取得新进展,建筑业作为传统支柱产业贡献突出。郑州持续贯彻绿色发展理念,推进建筑“三化”转型成效显著,获多项国家级试点示范,2024年全市建筑业总产值突破6000亿元。郑州将以此次博览会为契机,在智能建造等方面持续发力,鼓励企业交流合作,优化营商环境,加大政策扶持,助力企业发展。

同期举办的学术报告与交流会上,嘉宾们分享的内容涵盖绿色建筑设计、建筑业高质量发展转型、智能建造、建筑新态势等领域。专家学者们围绕“如何通过创新设计和先进技术提升建筑能效、减少碳排放”展开深入探讨,为建筑行业可持续健康发展建言献策。

交流会上,住房和城乡建设部原总工程师王铁宏剖析了人工智能技术在建筑产业中的应用现状及未来发展趋势;全国工程勘察设计大师、全国劳模模范李霆则全面阐述了智能建造与智能建筑如何为建筑业带来全新的生态变革,开辟出新的发展曲线,重构行业的新范式,并重新定义了建筑业未来的发展方向。

本届展会于7月9日举办新产品展示推介及交流会,发挥“以展促产”的效能。届时,百余家参展商与采购方将进行现场商洽签约仪式,战略合作涉及智能装备采购、技术合作、项目投建等领域。

展会相关负责人表示,本届博览会以专业化、国际化、市场化为导向,不仅为建筑业转型升级注入了新动能,更强化了郑州作为中部地区建筑产业高地的辐射力。未来,该活动主办方将持续深化展会平台功能,推动“政产学研用”深度融合,助力中国建造迈向智能化、绿色化新时代。

都市圈 ..... A14

即时零售  
亲民消费再现“黑马”?

生活派 ..... A15

暑热天  
燃动“清凉经济”